
COMUNE DI PIANIGA
CITTA’ METROPOLITANA DI VENEZIA

_________________

ORIGINALE

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE
Numero 24 del 01-04-2020

Oggetto:ISTITUZIONE DEL NUCLEO DI VALUTAZIONE. DETERMINAZIONE DELLA
DURATA DELL'INCARICO E DEL COMPENSO.

L'anno  duemilaventi addì  uno del mese di aprile alle ore 15:00 si è riunita la Giunta Comunale in

teleconferenza ai sensi dell’art. 73 del D.L. 17/03/2020 n. 18.

In presenza il Sindaco Calzavara Federico e l’Assessore Calzavara Massimo.

CALZAVARA FEDERICO SINDACO P

LEVORATO ANDREINA VICESINDACO P

CALZAVARA MASSIMO ASSESSORE P

CAZZAGON CHIARA ASSESSORE P

GUERRA SIMONE ASSESSORE P

SORATO PIERGIOVANNI ASSESSORE P

Assiste alla seduta Cartisano Pier Paolo - Segretario Generale.

Il Sig. CALZAVARA FEDERICO nella sua qualità di SINDACO assume la presidenza e, riconosciuta

legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta.

Verbale letto, approvato e sottoscritto.

    IL PRESIDENTE      IL SEGRETARIO GENERALE
       CALZAVARA FEDERICO     Cartisano Pier Paolo

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi e con gli effetti di cui agli artt. 20 e 21 del D. Lgs. n. 82/2005.



LA GIUNTA COMUNALE

PREMESSO che gli enti locali devono individuare strumenti e metodologie adeguati a garantire le
tipologie previste di controllo interno e di valutazione della gestione operativa dell’Ente, al fine di
assicurare il monitoraggio permanente e la verifica costante della realizzazione degli obiettivi
fissati, nonché la corretta, efficace, economica ed efficiente gestione delle risorse pubbliche,
unitamente all’imparzialità ed al buon andamento dell’azione amministrativa;

VISTI:

• in particolare l’art. 14 del D. Lgs. 150/2009 in merito alla necessità, per ciascuna di
Amministrazione, singolarmente o in forma associata, di dotarsi di un Organismo Indipendente di
Valutazione della performance del personale dipendente;

• la delibera CIVIT n. 121/2010 che afferma il principio della non applicabilità dell’art. 14 D. Lgs.
150/2009 agli Enti Locali per i quali è prevista la facoltà e non l’obbligo di costituire l’OIV, in
quanto, nella loro autonomia, possono affidare ad altri organi i compiti previsti dai principi di cui
alle disposizioni indicate nell’art. 16 del predetto decreto legislativo;

CONSIDERATO che, sulla base delle indicazioni fornite dalla CIVIT/ANAC, questo Ente ha
individuato il Nucleo Valutazione, piuttosto che l’Organismo Indipendente di Valutazione, così
come disciplinato dal vigente “Regolamento Comunale sull’ordinamento degli uffici e servizi” per
quanto riguarda l’applicazione del sistema di misurazione e valutazione della performance;

ATTESO che, sulla scorta di questa facoltà, il Comune di Pianiga ha scelto di mantenere il Nucleo
di valutazione, disciplinato in parte dall’art.18 del vigente Regolamento sull’ordinamento degli
uffici e servizi dell’Ente;

RICHIAMATA la normativa, le linee guida di ANAC, nonché il Regolamento sull’Ordinamento
degli uffici e servizi per stabilire la composizione e la durata in carica del Nucleo di Valutazione;

ATTESO di dover procedere alla nomina del NdV, con decorrenza immediata dall’adozione del
decreto Sindacale che avrà durata sino alla scadenza dell’organo di indirizzo
politico-amministrativo, attribuendo a ciascuno dei componenti esterni che saranno nominati, un
compenso su base annua di € 1.000,00;

VISTO il D. Lgs. n. 267 del 18.08.2000;

ACQUISITI i pareri favorevoli in ordine alla regolarità tecnica e contabile, ai sensi dell’art. 49,
comma 1, del D. Lgs. n. 267/2000”;

CON voti favorevoli unanimi espressi in forma palese,

D  E  L  I  B  E  R  A

Di istituire nel Comune di Pianiga il NdV, secondo quanto stabilito dalla normativa, dalle linee1)
guida di ANAC e dal vigente regolamento degli uffici e dei servizi che sarà composto dal
segretario comunale e da due componenti esterni all’amministrazione competenti in gestione
del personale negli enti locali;
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Di determinare in € 1.000,00 su base annua il compenso lordo, forfettario ed omnicomprensivo,2)
da riconoscere ai componenti esterni del Nucleo di Valutazione, per un importo complessivo di
€ 2.000,00;

Di stabilire altresì che l’incarico in questione avrà durata dall’adozione del Decreto Sindacale3)
di nomina e sino alla scadenza dell’organo di indirizzo politico-ammnistrativo;

Di dichiarare, con separata votazione favorevole unanime, la presente deliberazione4)
immediatamente eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma 4, del D. Lgs. 267/2000.

DELIBERA DI GIUNTA n. 24 del 01-04-2020 Pag. n.3 COMUNE DI PIANIGA - IL SEGRETARIO GENERALE


